

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921

III. ÉVFOLYAM, 33. SZÁM.

PÉNTEK, FEBRUÁR 11

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50'—K Félévre . . . 220'—K
Negyedévre 110'—K Egész évre 440'—K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben és
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Berekesztették a nemzetgyűlés ülészeit.

Budapest, február 10. A nemzetgyűlés üléseit fél 11 után nyitotta meg Bottlik József alelnök. Az ülés egyetlen tárgya a kormányzó irata volt, amelyet Kontra Aladár olvasott fel, amelyben a kormányzó közli, hogy a magyar miniszterium előterjesztésére az ülészeit berekesztte. Az ülészeit befejeztével az alelnöknek, háznagynak és jegyzőnek lejárva a tisztsége, ezek nevében Bottlik József köszöntö meg a bizalmat, mellyel velük szemben viseltettek és az ülést bezárta.

Budapest, február 10. Teleky Pál gróf miniszterelnök az elnapolás után a helyzetről a következő nyilatkozatot tette:

— Az elnapolás természetes következménye volt a helyzetnek. A politikai válság e pillanatban olyan stádiumban van, hogy azt sem lehet tudni, melyik pártnak hány tagja van. Következsképpen senki sem állapíthatja meg, melyik bizottságban hány tagságot igényelhetnek az egyes pártok. Ami az egységes kormányzó pártalakulást illeti, még mindig folynak a tanácskozások.

Hogy az elnapolás meddig fog tartani, arra felesleges profeciákba bocsátkozni. Amint a megegyezés létre jön, a Haz újból megkezdheti működését.

Budapest, február 10. A válsággal összefüggőleg tegnap délelőtt politikai kihallgatások kezdődtek a kormányzónál. A kormányzó a kihallgatások során fogadta Mayer János volt államtitkárt, Huszár Karolyt, Forgách Miklós, Patacsi Denest, Kuna P. Andrást, Vasadi Balogh Györgyöt, Huszti Istvánt, Nagyatádi Szabó Istvánt. A Ház folyosóján mindezek a dolgok meglehetősen izgatott tárgyalások során kerültek nyilvánosságra. A parlamentben ideges tárgyalások folytak. Bethlen István gróf megbeszéléseket folytatott Nagyatádi Szabó Istvánnal és igyekezett őt az egységes párt ügyében egy elfogadható platformnak megnyerni. E tárgyalásokban Gömbös Gyulának van kezdeményező szerepe.

Budapest, február 10. A kisgazdapártban pártvezér nagyatádi Szabó István lesz, alelnökök Rubinek Gyula, Gaál Gasz on, sokorópátka Szabó István és Mayer János, ügyvezető elnök Meskó Zoltán lesz.

A Nagytemplom megnyitásának országos ünnepe.

Valamennyi kálvinista püspök Debreczenben. Meghívják a kormányt, a nemzetgyűlést és az összes protestáns egyházakat. Presbiterok kongresszusa.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreczeni református egyház országra szóló ünnepséggel akarja lemosni a Nagytemplomról azt a gyalázatot, amellyel elvetemült, sötét kezek illették. Ebben az ügyben szerdán délután nagyszabású értekezletet tartottak, amelyen a presbiterium előkészítő bizottságán kívül jelen volt az egész lelkesi kar, a kollégium részéről dr. Erdős Károly, Karai Sándor, dr. Veres István, az egyházkerület részéről gróf Degenfeld József, Kiss Ferenc, dr. Kun Béla. Immár véglegesen megállapították, hogy

a Nagytemplom ünnepélyes megnyitását március kilencedikén délelőtt tartják meg s a megnyitáson résztvesznek a többi egyházkerület püspökei is.

Délelőtt 9 órakor istentisztelet lesz a Nagytemplomban ezzel a sorrenddel: 1. Fennálló ének: Te benned biztunk eleitől fogva. 2. Gyülekezeti ének: Perelj uram perliómmal. 3. Az Urasztalánál szolgál dr. Révész Kálmán püspök. 4. Dalárdák karéneke. 5. Prédikál dr. Baltazár Dezső püspök. 6. Dalárdák karéneke. 7. Zarájma. Tartja Németh István püspök. 8. Gyülekezeti ének: Légyen te köfalaidban csendesség és jó békeség. 9. Hymnusz. A Nagytemplomba be nem férő közönségnek a Nagytemplomteraszról dr. Révész Imre lelkes tart párhuzamosan istentisztelet. Délelőtt fél 12 órakor a pres-

Hegedüs Lóránt dr. az adó-kivetési visszasságok ellen.

A pénzügyminiszter minden polgár érdekeit megvédi.

Budapest, február 10. A tabi választókerület küldött-ége tegnap a képviselőházban tisztelgett Hegedüs Lóránt dr. pénzügyminiszter előtt. A küldöttség szónoka, Pákozdy András nemzetgyűlési képviselő, elpanaszolta, hogy a kaposvári pénzügyigazgatóság a kisgazdákra aránytalanul magas hadinyereségadót vetett ki.

— Az ország két részében az adó-kivetés körül súlyos visszasságok történtek. Egy nagy alföldi városban 45 izraelita adófizelőre 75 millió korona hadinyereségadót vetettek ki. Ez olyan örült-ség, amelyet nem tűrhetek el, mert minden dolgozó polgárt megvédek az igazságtalanság ellen. Ennek az eljárásnak oka az, hogy az adó-kivetést menekült tisztviselők végezték, akik sem a helyi viszonyokat, sem az embereket nem ismerték. Már intézkedtem,

byterek országos kongresszusa lesz a Kistemplomban ezzel a programmal: 1. Imádság. Tartja: Petri Elek püspök. 2. A gyűlést üdvözli gróf Degenfeld József. 3. Megnyitó beszéd. Tartja Nagy József főgondnok. 4. Határozati javaslatot terjeszt elő Kiss Ferenc egyházkerületi főjegyző. 5. Hitvallást terjeszt elő: Haypál Benő budai ref. lelkész. 6. Imádságot mond Czeglédy Sándor győri esperes.

Szó van arról, hogy délben közbejött adnak, amelynek rendezésére a Gazdasági Egyesületet kéri föl.

Az ünnepségre meghívják a kormányt, a nemzetgyűlést, az összes protestáns egyházakat, az összes helybeli hatóságokat.

Körülbelül 500—1000 vendég érkezésére számítanak, akiknek elszállásolására külön bizottság alakul. A vendégeknek március 1-ig kell jövetelüket bejelenteni. Minden presbiteriumtól 1—2 tagra számítanak.

Délután négy órakor tartja az Országos Református Lelkesi Egyesület közgyűlését és másnap veszi kezdetét a tavaszi közgyűlés.

Az egyház megkeresést intéz úgy a Csokonai-, mint a Vigszínház igazgatóságához, hogy március 9-én este a vendégek tiszteletére diszlocadást rendezzenek.

Ez a nap a kálvinista Rómának országra szóló nagy ünnepe lesz.

hogy a kaposvári iratokat küldjék föl hozzám. Nem tűröm, hogy első és másodrendű polgárok legyenek. Önök sokat fognak fizetni, de igazságos alapon. Azt hallottam, hogy Somoqiban kevés adót fizetnek, mert nem biznak a kormányban. Legyenek nyugodtan, amíg en itt vagyok, az én becsületem kezelem meg az ország pénze, semmiféle automobil költségre, semmiféle lelkiismeretlen kiadásra nem megy abból el egy fillér se.

A küldöttség lelkesen megjelente a minisztert.

A tőzsde.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, febr. 10. A csütörtöki tőzsdén A valuta-piac zárata a következő volt: Napoleon 1690—1715, angol font 2060—2085, leva 6'10—6'30, dollár 520—540, francia frank 34'50—34'80, marka 8'80—9'05, lira 19'60—19'90, Romanow-rubel 220—235, lei 6'90—7'10, sokol 6'66—6'90, korona dinár 13'70—14'10, frankdinár 13'70—14'10, lengyel marka 0'64—0'68, svájci frank 84'50—87'50, osztrák korona 0'75—0'79.

Válságban a vasúti személyforgalom.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, február 10. A szén-ellátás állandó ingadozása tegnap ismét válságot teremtett a MÁV. vonalain. A MÁV. sürgősen összehívott igazgatósági ülésen foglalkozott a forgalmat fenyegető szénhiánnyal, mely az egész forgalom beszüntetésének veszélyét idézte fel. Mindazonáltal a személyforgalmat egyelőre még fentartják, azonban a teherforgalmat redukálni kellett.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

Történelmi délutánt tartott a Debreczeni Protestáns Irodalmi Kör a kollégiumban. Közének után Dr. Erdős Károly lelkészkezdőintézeti igazgató ismertette Kálvin János férfikorát és genfi működését. Tanulmányos mutatót rá arra a hősi küzdelemre, amelyet Kálvin folytatott és győzelme en megvívott a könnyelmű Genffel szemben az evangéliumi erkölcs diadalára. Pelesky Sándor átértelt és szépen előadott szavala után a délután közénkel fejeződött be.

Csonka-Magyarország
— nem ország!
Egész-Magyarország
— mennyország!

Kiss Ferenc sürgette a kálvinisták sérelmeinek orvoslását.

Kiss Ferenc, nemzetgyűlési képviselő, a tiszántúli ref. egyházkerület főjegyzője, mint értesülünk, a múlt napokban ismét megjelent *Ferdinándy Gyula* belügyminiszternél és sürgette a kálvinisták sérelmeinek orvoslását.

A kálvinisták *Templomgyűlésének alapszabályaira* vonatkozólag azt a felvilágosítást kapta, hogy azt három ok miatt nem hagyhatták jóvá eddig. Nevezetesen hiányzik az egyesület szükségességének megindoklása, másodszor kifogásolják, hogy az egyesületnek 16 évesek is lehetnek tagjai, akik még iskolai felelősség alatt állanak. És harmadszor a szokásos záradék nem a szokásos formában készült el. Az alapszabályok most *Viczián* állami kár előtt vannak, aki egy hét alatt leküldi Debreczen város polgármesteréhez s amennyiben az egyesület az alapszabályokat megfelelően módosítja, a jóváhagyás a legrövidebb idő alatt megtörténik.

Ami a városi főpánság kérdését illeti, a belügyminiszter szerint ez már elintézett dolog, melynek aktái már a kormányzó előtt fektésznek.

A belügyminiszter az elsőfoku rendőrhatalóság eljárásáról rosszul nyilatkozott. Azt mondta, hogy ilyen még *Kristóffy* korában sem cselekedtek. Mígígerte, hogy a vizsgálatot el fogja rendelni.

A kolozsvári egyetem kiküldöttei Debreczenben

A debreceni m. kir. tudományegyetem rektora, *Pokoly József* dr. átiratot intézett a tanácshoz, amelyben köszönetet mondott ama jó ndulatu támogatásért, amellyel az egyetemet a hajléktalanná vált egyetemek meghívása ügyében támogatta, sőt a küldöttségben is képviseltette magát.

Közölte a rektor, hogy a menekült egyetemek Debreczenben való elhelyezésének kérdése rövidesen aktuálissá lesz s kérte, hogy az e tárgyban alakítandó permanens bizottságban a tanács is képviseltesse magát. A tanács ki is küldte *Csóka Sámuel* polgármester-helyettést, dr. *Vargha Elemér* dr. tb. főjegyzőt és dr. *Csűrös Ferenc* tanácsnokot.

Egy másik átirathban közölte a rektor, hogy a kolozsvári egyetem határozatából kifolyóan február 11-én egy tiztagu küldöttség érkezik Debreczenbe, hogy itt a kolozsvári egyetem elhelyezésének lehetőségeit a helyszínen állapítsa meg s az egyetemek együttműködése dolgában tanácskozzék. A rektor kérésére a tanács kimondta, hogy a fogadó bizottságban képviselteti magát s a fogadásban részt vesz. Ez irányban *Csóka Sámuel* polgármester-helyettést bízta meg.

LEGSZEBB KALAPOK
FRANK EDÉNÉL.

A tanács a világitási vállalati munkások ügyében jelentést kér

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A városi tanácsot egyes oldalról állandóan támadások érik, amelyek a debreczeni sajtóorgánumok egyikében-másikában látnak napvilágot. A tendenciozus támadásokat a esütörtöki tanácsülésen szövegte *Vásáry István* dr. tanácsnok, aki rámutatott azok káros voltára s azok tendenciájára is.

Rámutatott arra, hogy éppen ama körökből indulnak ki ezek a támadások, amelyek a tekintély tiszteletét hangoztatják. Most egy helyi lap a legkönnyebben igazgatható réteget, a munkásságot igazgatókat a tanács ellen, s azt írja, hogy a tanács nem gondoskodik a munkásságról s mikor felemelte a fizetésüket, fölemelte az élelmiszerek árát is és így semmit sem adott.

A tekintélyek tiszteletét hangoztató körök nyilatkoznak a közhatalóságok ellen, hogy ezek nem tudják, vagy nem akarják teljesíteni a köteleességeiket. Amikor az egyik lap a világitási vállalat vezetőjét agyba-föbe dicséri, a másik lap másnap a legborzasztóbb helyzetet tárja föl a vállalatról. *Kondor Kálmán* főszámvevőtől és *Mayer Jenő* számvevőtől tudja, hogy vannak bajok a munkások ellátása körül, mert a világitási vállalat a tengeri készletét a helyett, hogy sertések beállításával fölhizlalta volna, hagyta 600 koronáért elrekvírálni s kénytelen ehelyett 900 koronás tengerit venni. Kénytelen tehát megállapítani, hogy vannak bajok, de ezeket a felelősség nem a tanácsot terheli.

Tavaly decemberben egy memorandumot adtak át neki, amelyben a lehetetlenségek mellett tárgyalható dolgok is voltak. Miért nem tárgyalta ezeket a tanács? A világitási vállalat semmit sem

cselekedett ez ügyben s most a tanácsot állítják pellengére. Különös az az intenció, amely a támadásokban megnyilatkozik. — Egyik lap, amely nap-nap után pertraktálja a tanács dolgait, azelőtt másoknak tett szolgálatot, akiket régi embereknek nevez és mellőzendőknek tart. Kétségtelenül megállapítható, hogy azok a régi emberek nevezet emberek olyanok most is, mint amikor elmentésen kezelte őket ez a lap. Nem kíván konzekvenciákat levonni, de kérni, lehet-e támadásokkal a közös célt szolgálni, a társadalmi békét és az emberek közötti egyetértést megteremteni?

A közigazgatást nem szabad politikai igazgatás eszközévé tenni s mégis nap-nap után történik hangulateltérés magában a közigazgatás szervezetében is annak hangoztatásával, hogy azt kívánják, hogy adjak oda magukat a hatalmon lévő pártoknak. Kijelenti, hogy a józan, tárgyilagos kritikának helye van, az szükséges. De ezek a támadások a hivatalos és a köztekinthető rombolják le. Már sincs meg az a tekintély, amit a tanács élvezett, pedig a hivatalos köztekinthetőnek meg kell lenni. Az állás tekintélyt nem szabad lezüllesztetni. Kívánja, hogy *Aberte Rajmund*, vagy ha már *Debreczeni Jenő* elfoglalta a hivatalát, ő tegyen jelentést, mit csinált a vezetőség a munkásság ügyében, a főszámvevő pedig a kukorica ügyről.

A fölszólalás ügyében hosszú vita indult meg, amelyben *Csóka Sámuel*, *Debreczeni Barna*, *Vass Károly* dr., *Kondor Kálmán* vettek részt. Ennek befejeztével a tanács elrendelte, hogy a világitási vállalat és a számvevőség a vállalathoz megejtendő revízió után tegyenek jelentést.

! SZINHÁZ !

Pénteken B) bérletben a *Cifranymoruság* megy, melyben *Kardoss Geza* híres szerepét, *Mádi Simit* játsza. Az előadás iránt nagy az érdeklődés.

Lemberkovicsné Wéber Margit hegedűművész nő szenzáció-nak ígérkező február 12-iki hangversenyére jegyek *Gárdos* könyvesboltjában kaphatók.

Szent Mihály, *Werner Emilla* kedvelt regényét mutatja be filmen az *Apolló*. A főszerepeket *Makay Margit* és *Petrovich Szvetislav* játsza. Jegyelővétel.

Ujjászületés, bűnügyi történet 4 felvonásban. A főszerepét *Hollay Kamilla* játsza. A filmet *Deésy Alfréd* rendezte. Bemutatja az *Arany Bika* mozi.

!! Szenzációs !!
a ma, pénteken,
reggel megjelenő
Színházi Figaró
uj száma.

Buffalo és Bill II. kalandor-regény második, befejező részét mutatja be ma az *Urania*. Jegyelővétel.

A Színházi Hét (Debreczeni Hét Színházi Ujság) csodás képekkel, versenyekkel, remek tartalommal ma megjelent!

Amikor a károsult a tőle ellopott holmikat veszi meg.

70,000 koronás betörés.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Schwartz Fülöp bórkereskedő följelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, hogy a *Kishegyesi-uton* levő raktárát feltörték és abból 70,000 koronát meghaladó értékű öröket elloptak.

A rendőrség megindította a nyomozást, amelynek eredményre jutát érdekes véletlen mozdította elő.

A napokban ugyanis házalók jelentek meg *Schwartz Fülöp*nél s nagy tömeg bört kiáltak megvételeire különként 106 koronáért. *Schwartz Fülöp* a bóröket meg is vette. Mikor az árut tüzetesebben megtekintette, látta, hogy az a tőle ellopott áruból való. Jelentésére a rendőrség azonnal fölkereste a há-

zalókat, akik elmondták, hogy a bóröket *Czibere Bálint*, *Markovics Dezső*, *Kiss József* és *Molnár Gábor* foglalkozás nélküli egyének-től vették meg. A rendőrség ekkor elfogta a tolvajokat s beismerték, hogy a lopást ők követték el. Het izben hatoltak be az ablakokon, részben az ajtón át s az így ellopott bóröket 70 koronáért adták el a házalóknak. A házalók nem tudván a bór eredetét, visszavitték és eladták annak, akitől azokat a tolvajok ellopták.

A tolvajokat átkísérték az ügyészségre, a házalók ellen pedig orgazdaság miatt indult meg az eljárás.

! KÖZGAZDASÁG !

A pénzügyminiszter nem nyúl többé a betétekhez.

Budapest, február 10. *Hegedüs Loránt* pénzügyminiszter egy hírlapiró előtt megcáfolta azokat az ellenőrizhetetlen forrásból származó rémhíreket, amelyek a betétek újabb zárolásáról terjedtek el. Ismét elten kijelentem — mondotta a miniszter —, hogy a december 25-ike után elhelyezett betétekkel mindenki teljesen szabadon rendelkezhet. Újból kijelentem, hogy én ezekhez a betétekhez többé hozzá nyulni nem fogok. Kérem a közönséget, hogy e rémhíreknek, amelyek mögött nem tudom mi rejlik, ne üljenek fel.

A debreczeni kereskedelmi és iparkamara érdekltsége figyelmébe ajánlja, hogy utlevél megszerzéshez szükséges kamarai igazolások iránt céges papíron írt, 5 koronás bélyeggel ellátott kérvényeket nyújtsanak be, melyben a kereskedelemügyi m. kir. miniszter 36,813—1920. sz. rendelete folytán pontosan megjelölendő az árúneve, melyet vásárolni óhajtanak, a város neve, ahova utazni szándékoznak s a cég, akitől vásárolni óhajtanak. Az utazás konkrét célja lehetőleg számlakkal, levelekkel, vagy megrendelési lapokkal, esetleg helyhatósági bizonyítványai igazolandó.

Kereskedők és iparosok adózása. A debreczeni kereskedelmi-és iparkamara felhívja a kereskedő és iparos érdekltség figyelmét a III. oszt. kereseti adó kivételére. Az 19.0. évre fizetendő III. oszt. kereseti adóra vonatkozó kiszámítási terveket tartalmazó lajstrom 1921 február hó 7-től kezdve nyolc napon át az adózó lakása, illetve üzlettelepe szerint illetékes adókerület-nél közszemlére van kitéve. Mindenki-nek joga van a lajstromot megtekinteni s adójára vonatkozólag írásbeli észrevételeit megteenni. Az írásbeli észrevételek február hó 14-től számított 15 napon belül a pénzügyigazgatásnál nyújtandók be.

A borellenőrző bizottság. A földművelésügyi miniszter leiratot küldött Debreczen város tanácsához, amelyben fölívja a hatóságokat, hogy a borellenőrző bizottságokat, amelyekre a jövőben nagy jelentőségű feladat vár, támogassák. Egyben közölte, hogy a borellenőrző bizottság elnökevé Debreczenben *Weszprémy Zoltán* nyug. főispant, tagjaivá *Szabó Miklós* és *Csanak János* debreczeni lakosokat nevezte ki.

! IPAROSOK ÜGYEI !

Felkerem a villanyszerelő szakosztály tagjait, hogy ma délután 6 órakor az ipartestület helyiségében tartandó ülésen jelenjenek meg. Tárgy: tagdíj-megállapítás. Fazekas, szakosztályi elnök.

Kérjetelek szeretet-jelvényt a vásárlások alkalmával.

HIREK

A Jótékony Nőegylet mint már jeleztük, átvette a Templomegye-ülettől a klasszikus színházi dé utánok rendezését. A nagyszabású, fényesnek ígérkező klasszikus előadások február 17. és 18-án a Csokonai-színházban fél 4 órai kezdettel lesz megtartva. A próbák serényen folynak, a műsor magas színvonalán a díletások legjava lép sorompóba. Különböző beszélgetés a műsor maga. 1. sz.: Lorántffy Zsuzsanna udvara, előkép 62 szereplővel, urasszonyok, urleányok és néhány fiatalember. Koncez Aurélné mint Lorántffy Zsuzsanna felolvas az ő nemes asszonyainak, akik fonnak, kötnek, szoval szorgalmaskodnak körülte, néhány diak segít gombolyítani a pamutot, papok szintén hallgatják a felolvasást; a háttérben pedig folyik a mezei munka, mivel Lorántffy Zsuzsanna szorgalmas gazda is volt, ott paraszt lányok és fiúk dolgoznak s végül dalolva mennek haza. 2. szám: Shakespeare Julius caesariából egy hatásos jelenet, 14 férfi és 2 hölgy szereplővel, akik mind festői jelmezben lesznek. Julius Caesar: Mikecz Gábor. 3. szám: Shakespeare Coriolanusból szintén egy szép jelenet, amelyben Szücs Margit mint Velunia és Gvarmathy Miklós Coriolanus el-sőrangú produkciójának. Végül Moliere „Kenye-kedő” című egyfe vonásos vígjátékát dr. Tóth Gyula és neje Tudós Kata, Baltazar Erzsike, Mikecz Gábor, Papp Böske s. b. mindnyaján kitűnően érvényre juttatják a szellemes és mulatságos vígjátékot. — Jegyek Molnár Ferenc ur üzletében kaphatók. (Piac-utca, Varosháza alatti).

Adományok. A debreczeni polgári és gazdakör legutóbb tartott táncmulatságának 6002 korona tiszta jövedelmét azzal juttatta Csóka Sámuel polgármesterhez, hogy azt az összeget a hadiárva és özvegyek támogatására adja. A tanács a szép ajándékért köszönetet fejezte ki s felet az árvaszékek, felet a hadigondozó irodának utalta át. A vak katonák részére Zódi Mártonné és Ernyei Jánosné 20—20 koronát adtak.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleménye: Értesítjük az országos vidéki elosztó helyeket és kös olgálati alkalmatosságokat, hogy a „Hangya” szövetkezet a vidéki közalkalmazottak kedvezményes ellátására vonatkozó megállapodását felbontván, a folyó évi január havi kedvezményes árakat mi adjuk ki. Felhívjuk vidéki tagjainkat, hogy minden községben (városban) biz-zanak meg egy köztisztviselőt képviselőjükkel, annak megbízó levél másolatban hozzánk (Penzügyi palota I. em. 10. sz.) küldjék be. Ez a megbízott sürgősen szedje össze és hozza be a januári Ellátási-jegyeket hozzánk le-bel egy s végett meg akkor is, ha azokat a „Hangya” főkö elbényezte. Az összes januári jár ndósá okat ki fogjuk adni a megbízottak. Felhívjuk összes tagjainkat, hogy maután a februári „Ellátási jegyek” a számfő hivatalokhoz me érkeztek, azokat sürgősen vegyék ki és penzügyi palota, földszint 13. szám alatt bélyegeztessék le, mert a februári kedvezményes árak osztását megkezdni óhajjuk. Főkö-árudánk ár-jegy ékét a tisztelettel megbízottak ugyanott átvéhetik. Ahol még január árjegyek van kifüggesztve, kérjük azt megsemmisíteni. Árudánkban cukor, rizs, só, p trileum, sz ppan és mindennemű fűszerárak és textilárak alandóan rak-táron vannak. Hagyma- és burgonya-osztást a lapok ut an fogjuk közölni.

Kérjük mindenütt az „Egyetértés”-t.

Megkegyelmeztek az öt halálra ítélt cigánynak.

— Egyetértés tudósítójától. —

Emlékezetes még, hogy a rögtönítélő bíróság halálra ítélte Balogh Ajtai János, Balog Ajtai József, Lakatos Pintye István, Lakatos Gusztó György és Rézműves Gusztó cigányokat, akik a bagaméri koresmárost megtámadták és kirabolták. Az ítélet ellen dr. Aczél Jenő kegyelmi kérvényt adott be, amelyre most jött meg a válasz a kabinetirodából. A kormányzó megkegyelmezett a rabló cigánynak és azt tegnap hirdette ki

Nagy Kálmán táblabíró, a rögtönítélő bíróság elnöke a cigányok előtt. Eszerint a halálos ítéletet Balog Ajtai Jánosnál, Balog Ajtai Józsefnél és Lakatos Pintye Istvánnál életfogytiglani fegyházra, Lakatos Gusztó Györgynél és Rézműves Gusztónál tizenöt évi fegyházra és valamennyinél tíz évi hivatalvesztésre változtatta át a kegyelmi határozat. A cigányok nagy megnyugvással fogadták a megkegyelmezést.

A nagybányai Horthy-család gyásza. Az Egyetértés szerkesztősége cseh megszállt terü-letről, Ugocsa megyéből, gyászje-lentést kapott, amely tudatja, hogy nagybányai Horthy Vilmos föld-birtokos, Ugocsa vármegye volt törvényhatóság bizottsági tagja, az Ugocsa Takarékpénztár Egye-sület elnökgazdátja február hó 4-én, 79. éves korában szőlő-s-végendi kuriáján meghalt. A vár-megyeszerte ismert s nagyrebe-csült nemes magyar urat február 6-án délután temették el az ő buzgalma által felépített ref. tem-plomban tartott istentisztelet után a családi sírboltban nagy részvét mellett. Az elhunyt egyetlen gyer-meke: Horthy Ágnes, aki homo-ródszentpály dr. Szentpály Benjá-min debreczeni főorvos neje. Nagy-on kiterjedt és előkelő család gyászolja az elhunytat, amelyhez szoros rokoni kötélekkel fűződik nagybányai Horthy Miklós kor-mányzó is.

Apponyi a főváros disz-polgára. Budapestről jelentik: Budapest székes főváros legkö-zelebbi közgyűlésén diszpolgárává választja Apponyi Albert grafot.

Tolvajok a temetőben. Kecskeméti Lajos főgimnáziumi tanár följelentést tett a rendő-részen, hogy a Kossuth-utcai tem-etőben levő családi sírkertjének vaskerítését ismeretlen tettesek ellopták. A rendőrség megindította a nyomozást.

PAPÍR, IRÓ- ÉS RAJZSZEREK
legutányosabban
„MÉLIUSZ” könyv-
sé papírkereskedésben.

DOLLÁRT
és mindenféle idegen pénzt
:: legdrágábban vásárol ::
RANKAI bankirodája
Debreczen, Kenyérpiac. (Degenfeld-
ter 6. szám.) Telefon 209.

Bélyegző-gyár
és vésőintézet,
PAULO I.
Batthyányi-utca 22.
Telefon 13—65. sz.

Reggelig tartó Sport-Bál

lesz szombaton, február 12-én az „Angol királynő” szálló összes termében. Belépti díj személyenkint 30 K a vigalmi adóval együtt. Kezdeté este 8 órákor, vége 5 órákor. Rendezik a BVSC, DKASE, DNYSC és a Keletmagyarországi Sporthirlap.

A város újra kéri a sze-gényház felszabadítását. A népjóléti hivatal elutasította a város ama kérését, hogy a gazda-sági rokkant iskolát telepítse ki a szegényházból. Most a város újra fölír ez irányban, mert a szegényház olyan zsufolt, hogy az ápolatkat nem tudják elhe-lyezni.

A közművelődési könyvtár se-gélye. Csűrös Ferenc dr. tanácsnok bejelentette a tanácsnak, hogy a mu-zeumok és könyvtárak országos föfel-ügyelősége a kiállításba helyezett 3500 korona évi államsegélyt 16.000 koronára emelte fel és ennyit utalt ki. A városi tanács örömmel vette ezt tudomásul és köszönetet szavazott a segélyért, amely-nek elnyerése, a Nagy József könyvtárgazdátó fáradságát nem ismerő buzgalmanak és ügyességének ered-ménye.

A saját fuvarozásu kom-petencia fa ára. A városi tanács annak a kompetencia fának az árát, amelyet a tulajdonosok az erdőről maguk fuvaroznak haza, 900 koronában állapította meg azzal, hogy nagyobb ölet kapnak itt a tulajdonosok és itt többbe kerül az őrzés.

Uj debreczeni polgárok. A városi tanács csütörtökön tartott ülésén Szabó János debreczeni lakost 300 korona, Nagy János debreczeni lakost 500 ko-rona felvételi díj ellenében a közsé-gi kötelekbe fölvetve.

Burlingtoni Jaguart okvet-len nézze meg a „Meteor” mozgóban vasárnap! Jegyeket holnap szombaton délelőtt 10 órá-tól lehet váltani a mozgó pénz-táránál.

SAJÁT KÉSZÍTÉSÜ
férfi fehérneműek
HERMAN
NÁNDOR ÉS TÁRSA
Piac-u. 10. A Bikával szemben

Dollárt
és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt
legeslegdrágábban veszek
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

Héjjas Ivánt kilakoltat-ják. Budapestről jelentik: A kom-mun bukása után Csekonics Endre gróf megkérte Héjjas Ivánt és Lukasoics Lajost, hogy távolléte alatt Nádor-utcai lakásában lak-janak. A lakáshivatal vezetősége tegnap Héjjast és Lukasoicsot kilakoltatta és a lakást elrekvirálta Leon Daudet, a jóvátételi bizottság elnöke számára, ki leg-közelebb Budapestre érkezik. Az ítélet ellen ugy Csekonics, mint Héjjas és Lukasoics felelkeztek.

Halálozás. Mély fájdalommal meg-tört szívvel tudatjuk, hogy felejtethet-len jó anyánk, nagyanyánk, dédanyánk öz-v. Pecz Józsefné sz. Juhász Ju-liánna életének 81-ik évében rövid szenvedés után elhunyt. Kedves halot-tunk földi részzeit f. hó 11-én délután fél 3 órákor Vörösmarty-u. 7. szánu háztól a Kossuth-u. temetőbe fogjuk örök nyugalomra helyezni. Gyermekei: öz-v. Balázs Antalné sz. Pecz Juliánna, öz-v. Csanády Edéné sz. Pecz Erzsé-bet. Unokái: Pecz Béla nejevel Rein Jeny, Csanády Miklós nejevel Hidveger Erzsébettel, Csanády Imre menyasszo-nyával Dömsödy Szücs Margittal, Csa-nády Sándor. Dédunokái: Pecz Irénke, Csanády Pirike. Debreczen, 1921 február hó 11. A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Keményítő forgalom. Az ország meg nem szállított terüle-tein termelt, vagy megszállott te-rületről vagy külföldről behozott keményítő forgalma a 71—1921. M. M. sz. rendelet értelmében nem esik korlátozás alá. Debreczen, 1921 február 10. Közélel-mezési ügyosztály.

Téli, női és leányka kabá-tokat, ruhákat, bluzokat, melyen leszállított árakban árusítja Frank Sándor cég, Piac-u. 42.

Közhasznú Munkáskertek Egyesülete értesíti a „Petőfi”, „Márk Endre” és „Lilla”-telepek bérloít, hogy a jövő gazdasági évre a bérbefizetés 1921. évi február hó 7-től 1921. évi fe-bruár hó 13-ig bezárólag tart. Fi-gyelmeztetjük a „Petőfi”, „Márk Endre” és „Lilla”-telepek régi bérloít, hogy a fenti határ-idő alatt a bérmegújítását annál is inkább eszközölje, mivel a fenti határidőn, azaz febr. 13-ika után a meg nem újított bérletek új bérloknak adtnak ki. Bérbefi-zetések Széchenyi-u. 13. sz. alatti irodában vasárnap d. e. 10-től 2 óráig, kedden és pénteken 5-től 7 óráig. Az elnökség.

Elegáns tavaszi felöltők, costumök, ruhák és blousok nagy választékban megérkeztek raktárra Frank Sándor céghez, Piac-utca 42.

A gyakorló gyorsírók tömörü-lése. A debreczeni gyakorló gyorsírók Zöld József, Vass Károly dr. és Erdős Károly dr. vezetésével tömörültek és most föllovasásokat tartanak. Az első ismertető előadást a napokban tartották meg, amikor Vass Károly dr. tb. tanács-nok tartott rendkívül tartalmas, magas nivóju s igen értékes előadást a fab-roizmusról. Szombaton délután fél hat órákor a revíziós gyorsírást tartanak előadást, amelyen az érdeklődőket szívesen látják. Az előadás a városháza tanácstermében lesz.

Frank Sándor czégnél, Piac-u. 42. ruhaszövetek, sely-mek különféle minőségben, to-vábbá női kész fehérneműek, valamint menyasszonyi kelengyék a legujabb kivitelben.

Tolvaj cseléd. Sipos Imre Széchenyi-utcai lakos följelentést adott be cselédje, Ignézi Lajos ellen, aki öt allandoan meglöpta. Legutóbb a padláson tetten érte, amikor egy csizmaszárat vágott le és akart ellopni. A rendőrség a tolvaj cselédet letartóztatta.

Toivaj szomszédasszony.
Peteh Sándor Csapó-utca 99. sz. alatt lakó bérkocsis panaszt tett a rendőrségen, hogy míg lakásától távol volt, azt ismeretlen tettes kifosztotta és onnan 8000 korona értékű ruhaneműt lopott el. Dudás István h. d. tektív kiderítette, hogy a lopást Nagy Lajosné, Peteh Sándorral egy udvarban lakó asszony követte el akként, hogy az ablakot benyomta, bemászott azon és a szobában volt holmikát elvitte s zsibarusnak eladta. A zsibarus ér esülve arról, hogy lopott holmikát vett, beszoigáltatta azokat a rendőrségnek.

A Törekvés Sport Club va-árnap délután a Danczinger-fé vendéglőben (Monostorpaláyi-ú) táncestélyt rendez.

Korcsmai verekedés. Biharnagybajomban a kor mában e gyütt ittak Győrfi Károly juhász s Telegdi Balázs nevű legény. A hozzá közben összeverekedtek s verekedés közben Telegdi Balázs egy budai-bicskával oly szerencsétlenül szúrta meg Győrfi Károly bal karját, hogy ennek ereit fölragta. Győrfi Károly súlyos sebesülésével a debreceni közorhazba szállították.

Férfi öltönyöket és női palatokat mérték után készít Sztepanov, Hatvan-utca 11. sz. Egy tanuló fizetéssel felvétetik.

Simonffy-utca 5. alatt van Kolosné nyakkendő-terem.

Sport és gyermek matrósapkák legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrenél Piac-utca 43.

Könyv és zenemű újdonságok „MÉLIUSZ” könyv- és zenemű-kereskedésben.

NYILTTÉR.

Malonyai József és Nagy Zoltán aláírásával ez ujság tegnapi számának „Nyilttér” rovatában érthetetlen indokból és célzattal megjelent s tudva valótlan tényállításokat és jóslásokat tartalmazó nyilatkozatra válaszul csupán annyit jegyzünk meg, hogy a nevezettek és közöttünk folyó szabadalmi per a nyilvánosságot felfogásunk és izlésünk szerint nem érdekelheti, azt pedig, hogy az érintett szántógép szabadalmak közül melyik fog a gyakorlatban hamarabb és nagyobb sikereket aratni, oktalan nyilttérzetéssel véleményünk szerint és bizonyá a minden értelmes egyén felfogása szerint sem lehet eldönteni.

Debreczen, 1921 febr. 10.

Agrikultura Kereskedelmi R.-T.
* E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerkesztőség.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. SZATAI FERENC.
KIADJA:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Debreczen és Vidéke Mezőgazdák Hitelszövetkezete
Allatértékesítő Csoportjánál (KOSSUTH-UTCA 60.)
elsőrendű zsirnakkaló, szalonna, hár, tiszta sertészsír, mindenféle hentesárak a legizletesebb előállításban kaphatók. :: Pontos kiszolgálás! Szolid árak! Elsőrendű árak! Nagyban megrendelésnél házhozszállítva! Telefon 10-17.

98-1921.
Hirdetmény.
Kismarja községnél 2 drb kislejtelt tenyészbika f. hó 23-án d. u. 3 órakor nyilvános árverésen eladták. Venni szándékozók Kismarja község-házánál jelenjenek meg.
Kismarja, 1921 febr. 9.
Előjáróság.

8-10 holdas tanyát
Debreczenhez legfeljebb egy óra járásnyira bérelnek. Értesítést Dr. MIKLÓS ügyvédi irodájában Hunyadi-utca 10. sz. alá kérek.

ÜRES, jó karban levő ecetes hordót
VESZ A
LÖBLÉ ECETGYÁR.

Északnémetországi Quedlinburgi répamagvak:
Cukorrépmag, takarmány cukorrépmag, Mammuth vör s répamag, Leutowitz sárga gömbölyű répamag szavatolva fajazonosságért és csíráképességért legolcsóbban beszerezhetők:
ULLMANN SALAMON
KERESK. RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL
PIAC-UTCA 69. SZÁM.
(Vármegye-hazával szemben.)



Eladó kis tanya éppen a város alatt!
Elsőrendű fekete föld!
Az ondó szélben! 3 és fél katasztrális hold!
Épület is van rajta!
Ára 125 ezer korona.

A Miklós-utca-n kell menni, egyenesen a szoboszlói köves országúton, jobb kéz felől, a Bárany Mór-féle városi birtok után következő legelső dűllőn kell bemenni. A Bárany-tanyához gyalog 10 percnnyire, a dűllőt jobb oldalán, éppen szemben a Birki János ur palatós tanyájával.

E tanya a város közepétől egy óral gyalogséta!
Most felesbe van adva, egyhármadrésze buzával, kétharmadrésze pedig tengerivel van bevetve.

Fele termés a vevőt illeti!
Cserepes tanyaépület, két szoba, konyha, jó vízű kut.
Május 1-re beköltözhető!
Ezen kis tanya felett is a NAGY LAJOS iroda rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-utca 9. szám.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket díja hétköznapokon 10 szög 15 koroná, minden további szög 2 kor. Vasárnap 10 szög 20 kor., minden további szög 2 kor. Vasárnapok hétköznapok szögétől különösen lesznek felzárkózva. V. dék-ről hirdetői díj postabélyegekből is bekölthető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. ☎ Telefon szám 14.

Állást keresők,
valamint akiknek alkalmazottra van szükségök,
házvevők
vagy
akik házukat el akarják adni,
feltétlenül nézzék meg az
„Egyetértés”
hirdetési rovatát, mert ottan mindent biztosan megtalálnak, amire szükségük van. ++++++

Levelezés
Parthi képes
24 éves intelligens, szépnek mondott uriságy nő-sülés céljából ez uton óhajtott hozzáállni, háziasan nevelt ur emberrel megismerkedni. — Hozomány nem kell. Csakis olyan férfiak irjanak, kik a háztartás vezetéséhez értenek. „Fordított világ” jellegre e lap kiadójába kérem a levelet. 637

Dr. Baltazár Dezső:
„A próbáltatások idejéből”
című nagyszabású emlékirata kapható a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben és minden könyvesboltban.

Most jelent meg!
Hegedűs Nándor Andor a „Kisgazda” szerkesztőjének „A pénzügyi válság és a kibontakozás irányelvei” című tanulmánya. A nagy szakértelemmel és mindenki által megérthető módon írt kis füzet, mely főként a kisgazdákat érdekli, ára 12 korona és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben. ::

Kereslet
Régi bélyegeket, leveléseket, egész gyűjteményeket, debreczeni felülnyomottakat stb. vesznek „Belyegothon” Fűveskert 14. emeleten. 634

Aranyat, :: ::
Ezüstöt, :: ::
Brilliansokat
a legmagasabb napi árban veszek.
Schiffmann
ékszerész. Piac-utca 67.

Kézbesítő-asszony felvétetik a lapkiadói vatalában!

Eladás
Eladók:
mindennemű butorok, diványok, hencserek, ebéd-lők gyermekkoszók Pribil-nél, Csapó-ú. 28. alatt, hol mindenféle butorokat és egyéb ingóságot vesznek. 295

Uj hajtókocsi
esztergályozott körüléssel eladó. Nagy Istvánné, Erzsébet-ú. 17. 630

Eladó
egy fényes ebédlő-kredenc a felső része tükörrel. — Rákóczi-ú. 35. középső lakás. 624

Eladó
530 drb kisebb-nagyobb láda. Megtekinthető Harkányinál, Király-ú. 3. 623

Eladó ház
a nagyállomás mellett bekölthető 3 szobás lakással. Felvilágosítást ad dr. Elek Dezső ügyvéd Verbőczy-ú. 2. sz. 625

Butor.
Többféle használt butorok eladók. Kossuth u. 41. 628

Vásárlásnál hivatkozzon az „Egyetértés”-re.